
动态性能指标定义1
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动态性能指标定义2

调节时间 ts

上升时间tr



动态性能指标定义3
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一阶系统时域分析
k , T无零点的一阶系统 Φ(s)= 时 间常数画图时 取Ts +1 (

k=1,T=0.5)t
T

1
Tk(t)= e- h(t)=1-e-t/T

r(t)= 1(t)

c(t)=t-T+Te

r(t)= t

-t/T

r(t)= 
δ(t)
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k(0)= 1
单位 T ’h (0)=1/T位
斜
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K (0)=T’
k’ 2 T阶(0)=1/T h(T)=0.632h(∞)

h(2T)=0.865h(∞)

h(3T)=0.95h(∞)

h(4T)=0.982h(∞)
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1 、3个图各如何求T？ 2 、调节时间t =？

s问应
?
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3 、r(t)=at时，e =
？

4、求导关系？



二阶系统单位阶跃响应
定性分析
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欠阻尼二阶系统动态性能分析与计算
1 -ξω th(t)= 1j － e sin(ω t+β )n

√1-ξ2 ω22ω d=ω √1-ξ nd Φ(s)=n π - β
ω

ω令h(t)=1取其解中的最小值，得 t =s2+2ξω s+ω2nn r n
β d

-ξ令ω 一阶导数 
，

h(t)0 =0 πn
得 t =-ξωp ±j ω取其解中的最小值， S = ω √1-ξ2n n1,2 d
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ξ2

dt+β)
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ξωn
由包络线求调节时间 得 ts≈



欠阻尼二阶系统的ts

取sin项为±1，
则h(t)=1±e-
ξωnt

取误差带为△=±0.05,则有e =0.05-ξω tn

ln20/√1-
ξ
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运动模态1
传递函数：

A
Φ(s)=

S+a
K(t)=Ae-at

零极点分布图：
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运动模态2
传递函数：

A s+B K(t)=Ae sin(bt+α)-at
Φ(s)= 1 1

(S+a)2 2
+b

零极点分布图：
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运动模态3
传递函数：

A s+B
K(t)=Asin(bt+α)

Φ(s)= S1 1

2+b 2

零极点分布图：
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运动模态4
传递函数：

A s+B K(t)=Aeatsin(bt+α)
Φ(s)= 1 1

(S-a)2 2
+b

零极点分布图：
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运动模态5
传递函数：

K(t)=Aeat
A

Φ(s)=
S-a

零极点分布图：
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